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ЗАСОБАМИ МАШИННОГО НАВЧАННЯ ТА 

НЕЙРОННИХ МЕРЕЖ 
 

Євтушенко Дмитро, 
студент групи ІНФм-23-1 

Харківський національний університет радіоелектроніки 

 

Творошенко Ірина Сергіївна, 
к.т.н., доцент, доцент кафедри інформатики 

Харківський національний університет радіоелектроніки 

 

Сучасні технології машинного навчання та нейронних мереж пропонують 

велику кількість різноманітних методів оптимізації бізнес-процесів, дозволяючи 

автоматизувати, покращити та прискорити прийняття рішень або їх виконання. 

Це особливо актуально у великих компаніях та виробництвах, де обробка 

значного обсягу даних є критично важливою для досягнення високої 

ефективності. Основними методами, які впроваджуються для оптимізації 

процесів, є алгоритми: кластеризації [1-4], регресії, класифікації [5-10] та 

обробки природної мови [11-13]. Завдяки їм, можливе вирішення завдань 

прогнозування попиту, оцінювання ризиків, автоматизації робочих процесів та 

багато іншого, задачі можуть бути виконані набагато швидше та якісніше. 

Оптимізація за допомогою нейронних мереж має свої значні позитивні 

сторони. Наприклад, при прогнозуванні попиту чи автоматичному прийнятті 

рішень можуть бути використані глибинні нейронні мережі, що, завдяки 

тренуванню, можуть враховувати складну структуру та велику кількість змінних 

у даних. За рахунок можливостей глибинного навчання бізнес може 

адаптуватися до мінливих умов ринку та швидко реагувати на зміну попиту або 

появу нових факторів, що впливають на ринок. 

Розглянемо декілька методів до оптимізації процесів у бізнес-середовищі. 

Перший – регресія, дозволяє прогнозувати ключові показники, такі як обсяг 

продаж чи витрат на основі статистичних даних. Другий – кластеризація, де дані 

розподіляються на сегменти для визначення подібностей у поведінці клієнтів, це 

дозволяє оптимізувати маркетингові кампанії або запаси товарів. 

Важливою є також класифікація, де на основі заданих критеріїв визначається 

категорія об’єкта, наприклад, при оцінюванні ймовірності невиконання кредиту 

клієнтом або при сортуванні запитів клієнтів за рівнем терміновості. 

Значна увага приділяється впровадженню методів обробки природної мови, 

які автоматизують обробку текстових даних, наприклад, при аналізі відгуків 

клієнтів або при обробці запитів до служби підтримки. Алгоритми обробки 

тексту, такі як глибинні рекурентні мережі, надають можливість виявляти 
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тональність та емоції тексту, що дозволяє швидко та якісно відповідати на 

потреби клієнтів, а також ідентифікувати основні проблеми в сервісі або 

продукції. 

Підвищення точності та швидкості обробки інформації досягається завдяки 

впровадженню передових моделей глибинного навчання, наприклад, згорткових 

нейронних мереж для аналізу зображень або трансформери для роботи з 

послідовностями тексту.  

Крім того, оптимізація все більше розвивається завдяки удосконаленню 

обчислювальних потужностей та розвитку хмарних технологій, що дозволяють 

зберігати та обробляти великі обсяги даних з високою швидкістю і без власних 

серверів з даними. 

Одним з основних викликів при впровадженні нейронних мереж у бізнес-

процеси є необхідність попередньої обробки даних та виділення важливих 

показників. Для якісної роботи нейронної мережі важливим є тренування цієї 

самої мережі, а також наявність великої кількості даних, що мають бути добре 

оптимізовані для тренування. Ще одним аспектом є потреба в оптимізації 

архітектури нейронних мереж. Залежно від специфіки завдань, архітектуру треба 

адаптувати, використовуючи багатошарові персептрони, рекурентні або 

згорткові мережі, це дозволяє враховувати специфіку завдання та досягати 

високих результатів у розпізнаванні складних залежностей між даними. 

Іншим важливим напрямом є зниження обчислювальних витрат. 

Використання сучасних методів оптимізації, таких як регуляризація або 

відсікання менш значущих параметрів, дозволяє зменшити розмір та складність 

моделі без втрати якості результатів. Такі підходи, як методи поелементного 

аналізу та сегментування, дають можливість скоротити обсяг оброблюваних 

даних та покращити швидкодію.  

Ще одним поширеним методом є розпаралелювання обчислень, яке дозволяє 

одночасно обробляти значну кількість даних, що скорочує час на отримання 

результату. 

Експериментальні дослідження показують, що застосування машинного 

навчання для оптимізації бізнес-процесів значно покращує ефективність 

компаній. 
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